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Compétences évaluées :

THEME 3.1. – L’activité commerciale
C.3.1.1. DÉFINIR le positionnement
C.3.1.2. CARACTÉRISER la politique commerciale
THEME 3.2. – L’organisation de la production et du travail
C.3.2.1. REPÉRER les étapes du processus de production
C.3.2.2. REPÉRER les différents modes de production et en DEGAGER les caractéristiques principales
C.3.2.3. ANALYSER l’incidence des modes de production sur l’organisation du travail
C.3.2.4. IDENTIFIER les facteurs de production

C.3.2.5. MESURER les incidences de la combinaison de ces facteurs de productivité

C.3.2.6. CARACTÉRISER les différentes politiques d’approvisionnement, de stockage
Mise en situation :
Vous venez de commencer votre stage au sein de la société France Géothermie, située à Villard Bonnot (38190). Cette entreprise est dirigée par M. Jean-Paul CAMMARANO. 

En premier lieu, vous découvrez la géothermie et toutes ses applications.
Qu'est ce que la géothermie / aérothermie ?
Une énergie renouvelable inépuisable
La terre est chauffée par le soleil et par les énergies contenues dans l'air et l'eau de pluie. Le sol autour d'une maison constitue donc un réservoir qui reçoit en permanence de la chaleur en grande quantité, renouvelable et inépuisable. Le principe est de capter cette énergie thermique inépuisable par le biais d'une Pompe à Chaleur (PAC) pour chauffer une habitation.
On parle de géothermie lorsque l’on capte les calories de la terre et d'aérothermie lorsque l’on capte l'énergie de l'air.
Une chaudière naturelle sous les pieds

 

La géothermie consiste à utiliser la chaleur naturelle du sol pour chauffer ou climatiser son lieu de vie. Cette chaleur est accessible partout et inépuisable à la différence des réserves d’énergies fossiles qui diminuent. Qui plus est, l’exploitation de la chaleur du sol ne nécessite pas de combustion, elle n’émet donc pas de gaz à effet de serre. 

 

Favoriser la géothermie, énergie renouvelable au même titre que le solaire, l’éolien, l’hydraulique ou la biomasse, permet à la France d’être moins dépendante en énergies fossiles et donc de diminuer sa facture énergétique. Cela lui permet aussi de créer des emplois locaux et d’offrir des solutions de chauffage à des coûts très compétitifs. 

A l’heure où la France est résolument engagée dans le Protocole de Kyoto visant à réduire ses émissions de gaz à effet de serre pour lutter contre le changement climatique, la géothermie constitue un atout majeur et reste vouée à un avenir très prometteur. 

 

La chaleur géothermique est donc l’énergie du développement durable  par excellence !

Les produits France Géothermie
La société France Géothermie propose donc à sa clientèle des solutions de chauffage, rafraîchissement, climatisation et eau chaude sanitaire grâce à ses gammes de générateurs géothermiques ou aérodynamiques, ainsi qu’à ses systèmes de production d’eau chaude sanitaire géothermiques ou solaires.

Elle fabrique, commercialise et distribue des propres pompes à chaleur géothermiques ou aérodynamiques.

*     *

*

1ère partie = L’organisation commerciale de l’entreprise
A – L’étude de marché
Afin d’analyser l’évolution du marché de la pompe à chaleur, M. CAMARRANO vous remet le graphique ci-dessous.
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1 –
Quelle a été l’évolution du marché des pompes à chaleur entre 2009 et 2010 ? Présentez votre calcul.
--------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------

On estime que le marché va évoluer d’environ 10% pour l’année 2011.
2 - 
Combien de pompes à chaleur pourraient être vendues l’année prochaine ? Justifiez vos calculs.

--------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------

Les principaux concurrents de France Géothermie sont :

· DAIKIN

· HITACHI

· MITSUBISHI

Leurs capacités maximum de production sont respectivement de :

· DAIKIN : 140000 pompes

· HITACHI : 130000 pompes

· MITSUBISHI : 60000 pompes

3 - 
Quelle est la part de marché de France Géothermie pour l’année 2010 ? Justifiez vos calculs.

--------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------

4 -
Le prix de vente moyen d’une pompe à chaleur étant de 9000 €, déterminez la valeur du marché global pour l’année 2011, en justifiant vos calculs :

--------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------

5 -
Compte tenu de l’évolution du marché de la pompe à chaleur et des capacités maximum de production de ses concurrents, combien de pompes à chaleur France Géothermie pourrait-elle vendre en plus ? et quel serait son chiffre d’affaires ?
--------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------

2ème partie = L’organisation de la production et du travail

Afin de gagner des parts de marchés face à ses concurrents, Monsieur CAMMARANO, Directeur de la société France Géothermie, a demandé à ses ingénieurs du service Recherches et Développement (R&D) de lui faire des propositions concernant d’éventuels nouveaux investissements en capital en vue de fabriquer un Kit Piscine (chauffage de la piscine raccordé à la pompe à chaleur).

Vous devez effectuer les calculs afin de trouver la meilleure combinaison productive possible.

Pour produire ce nouveau bien, quatre ingénieurs proposent chacun leur solution.

	
	Nombre d’heures de travail
	Nombre de machines utilisées

	Ingénieur Dupont
	100
	10

	Ingénieur Durand
	80
	15

	Ingénieur Martin
	100
	12

	Ingénieur Paul
	50
	20


1 –
Avant d’effectuer vos calculs, pouvez-vous affirmer qu’une de ces quatre combinaisons productives est inefficace ? Si oui, laquelle et pourquoi ?

--------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------

2 -
Si l’heure de main d’œuvre revient à 100 euros et que les machines reviennent à 1800 euros, chiffrez le coût de chaque combinaison productive en justifiant tous vos calculs :
	
	Coût du facteur travail
	Coût du facteur capital fixe
	Coût des facteurs de production

	Ingénieur Dupont

	
	
	

	Ingénieur Durand

	
	
	

	Ingénieur Paul

	
	
	


3 -
A priori, quelle combinaison retiendrez-vous ? Pourquoi ?

--------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------

4 -
En terme de productivité par salarié, quelle combinaison vous semble la plus productive ?

--------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------

5 -
Pouvez-vous affirmer qu’il s’agit de la combinaison productive optimale ? Justifiez votre réponse.
--------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------

6 -
Sachant d’une part que pour chaque unité produite les consommations intermédiaires s’élèvent à 200 euros et que chaque unité produite se vend au prix de 500 euros, et sachant d’autre part que les combinaisons productives proposées par les différents ingénieurs ne permettent pas de produire la même quantité maximale, déterminez quelle est la combinaison productive optimale :
	
	Quantité maximale produite
	Chiffre d’affaires
	Coût des facteurs de production
	Coût des consommations intermédiaires
	Coût de production total
	Bénéfice

	Ingénieur Dupont

	200
	
	
	
	
	

	Ingénieur Durand

	230
	
	
	
	
	

	Ingénieur Paul

	240
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